

Κοσμο**ΠΟΛΙΤΙΚΑ**

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου



**ΑΝΗΡ Ο ΦΕΥΓΩΝ ΚΑΙ ΠΑΛΙ ΜΑΧΗΣΕΤΑΙ.
(ΑΥΤΟΣ ΠΟΥ ΑΠΟΦΕΥΓΕΙ ΤΗ ΜΑΧΗ
ΚΑΙ ΠΑΛΙ ΘΑ ΠΟΛΕΜΗΣΕΙ)
ΜΕΝΑΝΔΡΟΣ - ΕΛΛΗΝΑΣ ΠΟΙΗΤΗΣ**

Τι νέοι...

ΤΙ ΝΕΟΙ που φτάσαμε εδώ, έγραψε ο ποιητής. Μία φράση που αποτελεί τραγική πραγματικότητα όχι μόνο για τον ταραγμένο ψυχισμό του Κώστα Καρυωτάκη αλλά και για τις γενιές των νέων που στοιβάζονται σήμερα στο κοινωνικό περιθώριο και στην ανεργία, χωρίς δικαίωμα στην εργασία, στην ελπίδα, στο όνειρο. Γενιές καταδικασμένες να αιωρούνται στην αβεβαιότητα, αλλά και να ζήσουν την πρόκληση της δημιουργίας εκ του απόλυτου μηδενός. Γενιές περιθωριοποιημένες, χωρίς διέξοδο έκφρασης και δημιουργίας, ούτε καν επιβίωσης. Την ώρα που οι δυτικές κοινωνίες γερνούν κι εμφανίζουν υπογεννητικότητα, οι πόρτες παραμένουν ερμητικά κλειστές για τους νέους σε ένα ακόμη παράλογο ξόδεμα που επιδεικνύουν οι σύγχρονες κοινωνίες.

ΑΛΛΑ και πως θα μπορούσε να γίνει αλλιώς, όταν είναι τέτοια η κατάσταση στην αγορά εργασίας (= ανεργίας) που αναγκάζει τον κάθε μεσήλικα κι ηλικιωμένο εργαζόμενο να μένει καρφωμένος στη θέση του μέχρι να τον πάνε τέσσερις; Στη σύνταξη δεν συμφέρει πια να βγει, σε άλλη δουλειά δεν τον παίρνουν, πως να ανοίξει ο δρόμος για τους νέους;

ΟΙ ΑΜΟΙΡΟΙ αυτοί νέοι είναι πολύ μορφωμένοι, αλλά τα διπλώματα τα έχουν μόνο για να τα βλέπουν και να θυμούνται τα φοιτητικά τους χρόνια. Εργασία δεν βρίσκουν κι αν βρουν θα είναι είτε δοκιμαστικά για κάποιους μήνες (χωρίς μισθό), είτε με μισθό πείνας. Φως στον εργασιακό τομέα δεν υπάρχει, παρά μόνο ένας κόσμος υποχρεώσεων κι απαιτήσεων. Τα όνειρα γίνονται απαγορευτικά κι η αντίδραση είναι δεδομένη.

ΚΙ ΟΜΩΣ, σε λίγα χρόνια αυτοί οι ίδιοι θα κληθούν να φροντίσουν και

να ταΐσουν τον γερασμένο πληθυσμό του πλανήτη. Είναι ειρωνικό, αλλά οι δυτικές κοινωνίες γερνούν και παράλληλα φροντίζουν να περιθωριοποιούν τις νέες γενιές και να τις φορτώνουν με βάρος, κρίσεις και χρέη. Βέβαια, έτσι συνέβαινε πάντα, καμιά γενιά δεν σκεφτόταν τις επόμενες, ωστόσο, τα σημειώνουμε όλα αυτά γιατί από τις νεαρές ηλικίες μπαίνει ο σπόρος για την κάθε μετέπειτα δράση. Και τι είδους είναι ο σημερινός σπόρος δεν θα αργήσει να φανεί...

Τι νέα...

Έτσι νέα έφτασε κι η κυβέρνηση της τρικομματικής συνεργασίας στο κρίσιμο σταυροδρόμι των εξελίξεων. Το καράβι μπάζει νερά κι η ψηφοφορία για το πακέτο των νέων μέτρων έχει πλέον τη μορφή ψήφου εμπιστοσύνης προς την κυβέρνηση. Άλλωστε, αυτός είναι ο ρόλος της, γι' αυτό σχηματίστηκε: για να ψηφίσει το νέο μνημόνιο.

Πάντως, η κατάσταση είναι τόσο κρίσιμη που έχει μεταφερθεί πλέον σε συνειδησιακό επίπεδο. Οι δηλώσεις του Νίκου Σταυρογιάννη ότι η συνειδησή του δεν του επιτρέπει να ψηφίσει τα νέα μέτρα έδωσαν αυτήν την διάσταση καθώς στη συνείδηση του Αντώνη Σαμαρά έπαψε πια να είναι βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας. Λίγο αργότερα ο Αλέξης Τσίπρας κάλεσε τους 300 της Βουλής να ψηφίσουν με βάση τη συνειδησή τους κι όχι την κοιμματική πειθαρχία στην ψηφοφορία για τα νέα μέτρα, ενώ πριν φύγει η μέρα ανεξαρτητοποιήθηκε από τη ΔΗΜΑΡ ο Γιάννης Μιχαλογιαννάκης, προφανώς λόγω... συνειδησιακών διαφορών. «Συνειδησή μου, δεν φταίω εγώ», που θα τραγουδάγε κι ο Κώστας Καφάσης.

Το μόνο που απομένει είναι να γίνει της... συνειδησης και στην ψηφοφορία για τα νέα μέτρα στη Βουλή.

Στα γρήγορα

• Το ερώτημα δεν είναι αν θα (ξανα)επισκεφθεί σύντομα την Γερμανία ο Αντώνης Σαμαράς, αλλά αν θα είναι ακόμη πρωθυπουργός μέχρι τότε...

• Για επανεξέταση της αγοραπωλησίας της Ελληνικής Βιομηχανίας Ζάχαρης δεσμεύθηκε ο Αλέξης Τσίπρας κατά την επίσκεψή του στις Σέρρες. Αυτό είναι που λένε πως αν εκλεγεί θα είναι όλα... ζάχαρη!...

• Πάλι στη Γερμανία θα πάει ο Σαμαράς; Ε, ναι. Την πρώτη φορά πήγε να πάρει τη λίστα Χριστοφοράκου αυτή τη φορά θα πάει να πάρει τις λίστες της Siemens...

• Στην ευρωζώνη το έλλειμμα μειώθηκε (από 6,2% το 2010 σε 4,1% το 2011) αλλά στην Ελλάδα αυξήθηκε τόσο το δημοσιονομικό έλλειμμα (στο 9,4% του ΑΕΠ), όσο και το δημόσιο χρέος (στο 170,6% του ΑΕΠ). Ευτυχώς που είναι σωστή η συνταγή των μνημονίων και της τρόικας...

• Μετά από τόσα μέτρα και τόσες θυσίες δεν έχει γίνει ουσιαστικά τίποτα για το έλλειμμα και για το χρέος. Και τότε, προς τι οι ξαφνικοί έπαινοι των εταιρών για την κυβέρνηση και την Ελλάδα; Λέτε ο στόχος τους να είναι αυτός ακριβώς;

• «Τα χέρια μας χαιρετούν ναζιστικά, αλλά είναι καθαρά», είπε ο Νίκος Μιχαλολιάκος. Μα υπάρχουν καθαρά ναζιστικά χέρια;

• Η χολέρα που μαστίζει τα τελευταία χρόνια την Αϊτή μεταφέρθηκε στη χώρα μάλλον από στρατιώτες του ΟΗΕ. Είναι που οι κυανόκρανοι φέρνουν... τον πολιτισμό!...

• Ο Μπαράκ Ομπάμα νίκησε στα σημεία τον Μπι Ρόμνιϊ στην τρίτη τηλεμαχία. Τηλεοπτικά σημεία (και τέρατα) των καιρών...

• Η έκθεση για τον Μέγα Αλέξανδρο έρχεται τον επόμενο μήνα στο Σίδνεϊ. Τον ίδιο μήνα θα ανέβει στη Θεσσαλονίκη η ροκ όπερα «Alexander». Στους δύσκολους καιρούς θέλει κανείς κάτι δυνατό να στηριχθεί!...



Αντώνη πρέπει να έλθεις ξανά στο Ντόιτσαντ. Μην ξεχνάς πως του χρόνου έχω εκλογές. Πως θα τις κερδίσω χωρίς εσένα στο πλάι μου;

**ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ**
(υπ. Οικονομικών της Ελλάδας)**ΕΙΠΕ:**

Θα πεινούσε κόσμος, αν δεν παίρναμε τη δόση.

ΔΕΝ ΕΙΠΕ:

Ενώ τώρα... τρώμε με χρυσά κουτάλια!

**ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΟΒΕΡΔΟΣ**
(βουλευτής ΠΑΣΟΚ)**ΕΙΠΕ:**

Όπως χάνονται εργασίες και επιχειρήσεις έτσι χάνονται κόμματα και πολιτικοί.

ΔΕΝ ΕΙΠΕ:

Η καλή η τρόικα όλα τα αλέθει!...